Отчет об освоении средств СОНКО – победителями конкурса на право получения субсидии из краевого бюджета на реализацию проектов по осуществлению деятельности в сфере духовно-нравственного и эстетического воспитания, созданию и распространению лучших образцов культуры и искусства, приобщению различных категорий граждан к культурным ценностям, популяризации творчества выдающихся деятелей культуры Камчатского края
Подпрограммой 5 «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» государственной программы Камчатского края «Социальная поддержка граждан в Камчатском крае» предусмотрено и профинансировано из краевого бюджета 350,000 тыс. рублей. В соответствии с условиями соглашения перечисление средств до победителей конкурса произведено в течение 10 рабочих дней с даты подписания обеими сторонами соглашения на перечисление субсидии.
Мероприятие 5.1.4 «Предоставление СОНКО - творческим союзам, объединениям мастеров народных художественных промыслов в Камчатском крае на конкурсной основе субсидий на реализацию проектов по осуществлению деятельности в сфере духовно-нравственного и эстетического воспитания, созданию и распространению лучших образцов культуры и искусства, приобщению различных категорий граждан к культурным ценностям, популяризации творчества выдающихся деятелей культуры Камчатского края». 

Министерством культуры Камчатского края проведен конкурс на право получения социально ориентированными некоммерческими организациями в Камчатском крае субсидий на реализацию социально значимых программ (проектов) - 19 апреля 2017 года. На конкурс принимались заявки по следующим направлениям деятельности СОНКО: - осуществление деятельности в сфере духовно-нравственного и эстетического воспитания; - по созданию и распространению лучших образцов культуры и искусства, приобщению различных категорий граждан к культурным ценностям, популяризации творчества выдающихся деятелей культуры Камчатского края. Сроки начала и окончания приема заявок: с 01 марта по 04 апреля 2017 года. Всего на конкурс были получены заявки с проектами от 9-ти организаций.
По решению конкурсной комиссии победителями конкурса стали:

- Благотворительный фонд «Дети ждут родителей» с проектом «Школа эстетического воспитания» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (включая выпускников), с размером субсидии в соответствии с рейтингом СОНКО – 127,200 тыс. рублей;
- Автономная некоммерческая организация «Центр культуры и просвещения» с проектом «Выставка молодых художников Камчатки» - 123,100 тыс. рублей;
- «Фонд поддержки и развития народных художественных промыслов аборигенов Камчатки» с проектом «Улица мастеров Камчатки» - 99,700 тыс. рублей.
Благотворительный фонд «Дети ждут родителей» с проектом «Школа эстетического воспитания» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (включая выпускников). Освоено – 127,050 тыс. рублей (0,150 тыс. рублей – возвращено в бюджет).

Цель проекта – эстетическое развитие личности детей и подростков-воспитанников детских домов – для их успешной социализации, адаптации и профориентации.

Средства субсидии из краевого бюджета направлены на изготовление полиграфической продукции, наглядных материалов (блокноты, раздаточный материал) для организации теоретических занятий для девочек-воспитанниц детских домов Петропавловска-Камчатского.

В мае состоялась организационная встреча с участницами проекта с привлечением Центра содействия развитию семейных форм устройства "Радуга". В связи с выходом детей на каникулы и выездом в действие оздоровительные лагеря в летние месяцы занятия в школе не проводились. В июне в период проведения выпускных вечеров для участниц проекта были проведены два мастер-класса по визажу от студии профессионального макияжа Юлии Максимовой. В мероприятиях приняли участие 20 девочек-воспитанниц детских домов Петропавловска-Камчатского. С сентября по декабрь в школе проводились занятия по дисциплинам: дефиле (преподаватель Ольга Мудрая), визаж (преподаватель Анна Юраева), актерское мастерство (преподаватель Дарья Гращенко), техника речи (преподаватель Кирилл Платонов), фотопозирование (преподаватель Наталья Юрчук), видеотренинг (преподаватель Артем Самойленко), хореография (преподаватель Эльвира Захариади), моделинг (преподаватель Снежана Третьякова), этика и эстетика поведения (преподаватель Снежана Третьякова. Общий объем образовательной программы составил 64 часа. В проекте приняли участие 30 воспитанниц детских домов. Для воспитанниц школы 21 ноября 2017 года была организована мотивационная встреча с участницами и призерами конкурса красоты «Мисс Камчатка - 2017». Выпускной вечер школы эстетического воспитания состоялся 22 декабря 2017 года. Проект широко освещался в средствах массовой информации.

В рамках реализации социального проекта произведена оплата преподавательских услуг – 22,200 тыс. рублей, типографские расходы – 25,000 тыс. рублей, за приобретение туфель для занятий – 79,850 тыс. рублей.
Автономная некоммерческая организация «Центр культуры и просвещения» с проектом «Выставка молодых художников Камчатки». Средства субсидии из краевого бюджета освоены в размере 123,100 тыс. рублей.

Цель проекта - содействие в развитии и популяризации многообразного мира творчества молодых художников Камчатки, а также поддержка современного изобразительного искусства молодежи.
Конкурс среди молодых художников был объявлен в июле 2017 года. Торжественное открытие выставки художественных работ, отобранных в ходе конкурса, состоялось 25 сентября в выставочном зале лофта «Парк культуры». На экспозиции были представлены более 160 работ от 30-ти молодых камчатских художников, работающих в различных жанрах и техниках. Открытие выставки посетили более 500 человек. Выставка продолжила свою работу до 20 октября 2017 года, получила освещение на телевидении (новостной сюжет в эфире телеканала СТС-Камчатка). В рамках проекта было организовано 4 мастер-класса с бесплатным посещением: 22 сентября состоялись мастер-классы рисование на камнях (автор Рябинова Светлана), рисование песком от творческой студии Этюд и «Волшебный мир Эбру. Живопись на воде»; 30 сентября прошел открытый урок юных художников в рамках экскурсии на выставке. Всего в мастер классах приняли участие более 65 человек.

В рамках реализации социального проекта произведена оплата за художественное оформление зала для проведения выставки – 8,100 тыс. рублей, услуг графического дизайнера для разработки фирменного стиля выставки – 20,000 тыс. рублей; оплата за печать информационных материалов (буклеты, афиши) – 15,000 тыс. рублей, оплата за аренду помещения для проведения выставки – 80,000 тыс. рублей.

 «Фонд поддержки и развития народных художественных промыслов аборигенов Камчатки» с проектом «Улица мастеров Камчатки». Средства субсидии освоены в полном объеме (99,700 тыс. рублей).
Цель проекта – поддержка и продвижение народных художественных промыслов коренных малочисленных народов Севера, проживающих на территории Камчатского края, путем организации стационарной и мобильной выставочных площадок для интеграции выставочных мероприятий мастеров НХП в масштабе социально-значимые проекты региона.
В мае 2017 года были закуплены материалы для изготовления национальных бубнов. В рамках проекта состоялись следующие мероприятия: 

«Забытое ремесло» - мастер-класс с по изготовлению обечайки для бубна с Егором Чечулиным: 19 мая, 120 участников

Презентация музыкального альбома Дмитрия Кравченко «По ту сторону Бубна», так же мастер классы по аккомпанированию на бубне: 10 июля, 370 посетителей.

«По следам ВЭФ-17» - творческая встреча с участниками Восточного экономического форума во Владивостоке А. Адукановым, Г. Коерковой, мастер –классы: 05 августа, 150 посетителей.

«Рождённые под звуки бубна» - выставка авторских бубнов от камчатских мастеров и художников, мастер-классы по росписи: 2 – 25 сентября, 8 участников мастер-классов и 450 посетителей.

«Камчатский клинок» - выставка авторских ножей: с 15 декабря, более 300 участников.
Выездные уличные выставки образцов НХП коренных малочисленных народов Севера также проводились в рамках мероприятий: «Мой океан» (29.07.17, Халактырский пляж), «День Вулкана» (11.08.17, Козельский вулкан), «День Аборигена» (12.08.17, Никольская сопка), «Камчатский Арбат» (08.09.17, Петропавловск-Камчатский), «Золотая Осень» (09.09.17, Елизово), «Алхалалай» (09.09.17, Елизовский р-он), «День народного Единства» (04.11.17, Петропавловск-Камчатский). 
В рамках реализации социального проекта приобретено: большая 6-гр. палатка-шатёр со сборным алюминиевым каркасом и оборудованным прилавком по кругу - 69,000 тыс. рублей; материалы для изготовления национальных бубнов (полуфабрикаты, клинки, бубенчики и другая металлическая фурнитура, деревянные обручи) – 30,700 тыс. рублей.
